

# 李金宝：献血18年 相当于身上换了7遍血



“献血可以救人！我要向雷锋同志学习，多献血！多救人！”带着这份信念，东航某团修理厂四级军士长李金宝，自愿献血献了18个年头。

这些年来，他坚持每年献血，至今献血总量已达34600毫升（其中全血10400毫升），相当于把他全身的血液置换了7次。

记者 张昊



## 听到求救信息，他都义无反顾

李金宝是一个农村出来的孩子，他常说现在所有的一切都是部队给的，“吃水勿忘打井人”，从小父母就教育他要与人为善、知恩图报。

回想起第一次义务献血的情景，李金宝记忆犹新。1997年7月，在读中专的他参加了人生第一次献血，想到自己小小的疼痛，就可以挽救一个人的生命，他特骄傲。虽然当时父母一顿痛骂，为了不让父母担心，李金宝答应以后不再去献血了。其实从那一刻起，奉献爱心，助人为乐的种子便在他心里生根发芽。

走进军营后，部队的教育让李金宝更增强了社会责任感。无论何时何地，每当听到求救信息，李金宝都义无反顾。一次休假途中，正好遇到一起交通事故，

一个女孩失血过多生命垂危，急需的血型和他一样。得知情况后，李金宝立即赶往医院，主动要求献出600毫升血液。事后，女孩的父亲拿出2000元钱感谢他，却被他婉言谢绝。

然而，当初他的行为并没有得到身边人的理解。“真是个大傻子！”听到这样的评论，李金宝却不在乎，他在日记扉页上写道：正是有一大批“傻子”默默奉献，才推动了社会文明不断进步，见证着人类的真、善、美，我宁愿自己再“傻”一些。

2008年，李金宝的父亲因病重住院需要输血，最后经输血治疗后，完全康复出院，并因儿子献过血，减免了输血费用。这时候，他的父母才充分理解了儿子的善举，支持他继续献血救人。

## 利用业余时间，宣传无偿献血

“无偿献血重在‘无偿’贵在‘坚持’，知道是无偿的还要坚持去奉献这才是无偿献血的真谛。”李金宝这样说。2009年他加入了“中华骨髓库”，成为一名骨髓库的志愿者。同时，为了让大家对献血和捐献骨髓有正确的认识，消除顾虑，李金宝利用业余时间，收集整理相关知识，并在休息时讲给爱人和身边的战友听。在他的带动下，他的爱人也成为了一名无偿献血志愿者，他所在单位每次献血都是团队献血人数最多最积极的单位。

李金宝每次献血时都会在《健康征询表》上勾上

“急救致电通知”，只要接到宁波市中心血站打来电话急救用血，他都会毫不犹豫地抽空请假去献血。

李金宝2012年被市政府授予“无偿献血再江杯”奖章，2013年度被军级单位表彰为“学雷锋先进个人”，2009~2013年期间，先后被卫生部、中华红十字会和解放军总后勤部联合授予全国无偿献血奉献奖银奖和金奖。

他说：“人的血液是有限的，可是奉献爱心是无限的，我要把有限的血液投入到无限的奉献爱心中去，我不能延长生命的长度，就尽量去拓宽它的宽度！”



放河灯。

记者 张昊 摄

## “十月半” 去宁海深甽赶庙会



商报讯（记者 张昊）“赶庙会啦！”一年一度的宁海深甽“十月半”民俗文化活动从昨天开始热闹上演，吃美食、放河灯、山地马拉松、看彩灯等一系列既有传统习俗，又有现代气息的精彩活动，吸引了人们争相赶往这个三县交界之地，深深沉醉在这场民俗盛宴中。

昨晨，中央电视台“快乐戏园”的演出，拉开了历时两周的民俗文化活动的序幕。来自总政歌舞团、海军政治部文工团、浙江婺剧艺术研究院等的艺术表演家，为村民带来了一场荟萃了婺剧变脸、越剧、甬剧等多种曲艺形式的精湛表演。异彩纷呈的演出让村民们翘首观看、目不转睛。台下的观众听得忘我，不时还随着和上几句，演到精彩处，报以热烈掌声。

据悉，今年宁海深甽“十月半”活动以“传承民俗文化，展示温泉深甽”为主题，推出系列活动，除了“快乐戏园”演出外，还有温泉小镇彩灯展、“平安法治”赶庙会、小百花下乡、第二届山地马拉松赛、“黄手环”关爱老人公益活动、宁绍三地特色小吃美食展暨商品展销会等多项活动。

作为深甽的传统民俗活动，“十月半”历史悠久。农历十月，晚稻上场，浙江农村多举行庙会，故称“十月赶庙会”。而在深甽，1300多年前就建有隔水庵。相传“十月半”举行庙会是为了纪念南宋抗金名将宗泽元帅。每年农历十月十五，求神者川流不息，庙会应运而生，除了当地人外，邻县的天台、新昌、奉化、三门等地都有人前来，民间剧团、艺人也纷纷前来助兴。舞龙、舞狮、高跷、鼓亭节目纷呈，相沿成习，就形成深甽“十月半”庙会。

### ■相关新闻

#### 宁海首批民间信仰活动场所授牌

在昨天举行的宁海深甽“十月半”民俗文化活动开幕式上，浙江省民族宗教事务委员会向宁海深甽镇深甽村隔水庙、长街镇长街村振英庙、胡陈乡长平村镇龙庙等21个民间信仰活动场所颁证授牌。这也是宁海举行首次颁证授牌仪式。我市首批民间信仰活动场所登记编号颁证仪式是上月在北仑区白峰镇下阳村长沙汀庙举行的。

据悉，为加强民间信仰事务管理，浙江省在全国率先开展了民间信仰活动场所登记编号工作，建立民间信仰活动场所等级编号管理制度。历史文化底蕴深厚、代表性强、影响广泛的民间信仰活动场所将整改提升；已被纳入文物保护、文物普查登录或非物质文化遗产保护的民间信仰活动场所，重点予以保护。



## 节俭养德 进社区

为深入开展节俭养德全民节约行动，不断增强居民的节俭节约意识，市文明办联合市城管局、市妇联日前在江北区文教街道双东坊小区举行了“节俭养德进社区”活动。社区居民张林萍、朱子芬向大家介绍了自己生活中的节俭节约经验，共同倡导绿色生活理念和低碳生活方式。图为社区居民在现场排队领取节能产品。

记者 刘波 摄